



Participovanie Akadémie Policajného zboru v Bratislave na riešení medzinárodných vedecko-výskumných úloh

Hlavným cieľom rozvoja vedeckej práce Akadémie Policajného zboru v Bratislave (ďalej len „akadémia“) je rozvinutie proporcionálneho a vnútorne previazaného systému vedeckej činnosti s rešpektovaním jeho vonkajších väzieb s ostatnými oblasťami činnosti akadémie, najmä s oblasťou vzdelávania s väzbami na policajnú prax a ostatné zložky MV SR. Medzi priority vedecko-výskumnej činnosti Európskej únie a Slovenskej republiky patrí tiež bezpečnosť a ochrana obyvateľstva pred hrozbami ako sú terorizmus, organizovaná kriminalita, obchod s ľuďmi, rasizmus, intolerancia, hybridné hrozby a iné, na ktoré sa zameriavajú vedecko-výskumné projekty akadémie. Pokračujúce výzvy vyžadujú interdisciplinárne riešenie problémov, ktoré budú vyžadovať ďalšie rozvinutie medzinárodnej spolupráce, užšiu spoluprácu s Kriminologickým a expertíznym ústavom Policajného zboru a ďalšími inštitúciami, pretože smerujú do oblastí humanitných, prírodných, technických a spoločenských vied.

Akadémia úspešne participovala na riešení týchto medzinárodných vedecko-výskumných úloh:

- **pop AI** - európsky projekt na pozitívne využívanie nástrojov umelej inteligencie na právnu podporu ochrany súkromia a základných ľudských - Horizon 2020,
- **STRONG** – projekt v rámci jednej z vetiev Erasmus+ programu EÚ, zameraný na včasné nasadenie jednotiek prvej reakcie. Interoperabilita, interdisciplinárna tímová práca, proaktívnosť, progresívne myslenie, komunikačné a vyjednávacíe schopnosti sú niektoré zo schopností, ktoré by mali zúčastnení pracovníci získať.
- **BRIDGE** – medzinárodný projekt určený ako preventívny všetkým dospelým nad 18 rokov, ktorí sú znepokojení svojim sexuálnym nutkaním voči neplnoletým osobám a ktorí majú problémy s vyhľadávaním a konzumáciou materiálov zachycujúcich sexuálne zneužívanie detí.
- **IN2PREV** - európska iniciatíva, ktorej cieľom je zabezpečiť účinné začlenenie a integráciu utečencov ako prostriedok na predchádzanie radikalizácii v spoločnosti.
- **FULL-PROOF** - projekt zameraný na výskumné aktivity a výmenu informácií zapojených subjektov vo vzťahu k dodržiavaniu profesných práv podozrivej a obvinenej osoby.
- **HSQA** - spolu s partnerom z Maďarska sme sa zaviazali vypracovať *Manuál kvality kontroly hraníc*, ktorý po obhájení môže byť použitý ktorýmkoľvek členským štátom EÚ na sebahodnotenie kvality kontroly hraníc. Akadémia má na starosti najmä časť, ktorá sa týka vzdušných hraníc.

Pozn.:

Aktualizované dňa 24. 03. 2025 v Bratislave